

本报讯（汤金梅 冯汪煜 方楚楚 陈杭 张瑞勇）金秋送爽、丹桂飘香。9月1日清晨，云霄县的校园被学子们的欢笑声重新点亮，处处洋溢着活力与希望。新学期，新起点，全县师生以饱满的热情和昂扬的斗志，共同开启新学年新篇章。

云霄县实验幼儿园、云霄县第三实验幼儿园



9月1日上午，云霄县实验幼儿园、云霄县第三实验幼儿园处处洋溢着“新意”与期待，给孩子们满满的人学仪式感。萌娃们蹦蹦跳跳地入园，开启报到模式。一句句温暖的问候、一个个精心的布置、一场场特别的仪式，让沉寂了一个暑假的校园满溢温情。萌娃们怀揣期待，开启了新学期的幼儿园生活。

“今天是我第一天来学校，外面挂满了小气球，像过生日一样漂亮！能见到好朋友和同学，我特别开心。”云霄县实验幼儿园幼儿石嘉淋说。

“我们为孩子们打造了‘安心、温馨、充满期待’的返园环境，将抗战精神融入开学第一课，用‘薪火相承，文明传承’滋养童心。希望孩子们在这片精心准备的环境中快乐启航，探索成长。”云霄县实验幼儿园副园长王岚表示。

云霄县机关幼儿园



9月1日，云霄县机关幼儿园迎来了充满期待的新学期。开学当天，幼儿园各项工作井然有序。孩子们迅速适应节奏，投入到游戏、学习和运动中，欢声笑语回荡在整个园所。机关幼儿园以爱心与专业为孩子们开启新学期旅程，在温暖有爱的环境中，陪伴每一个孩子健康成长、精彩绽放。

云霄县实验小学



金秋九月，云霄县实验小学迎来了一场别开生面的开学日。学校门口，“我们开学啦”主题展牌成为第一处打卡点，记录着新学年的开始。教室里，老师们桌上摆放着崭新的课本和老师准备的“开学礼”——牛奶、糖果、图书。同时为每位“小萌新”送出一个特别设计的“探校地图”，上面清晰标注了老师办公室、卫生间、操场等重要地点，让孩子们更快地熟悉环境，减轻入学焦虑。

在教学楼前，一块心愿打卡墙吸引了许多中高年

开学啦

直击云霄开学第一天

级学生驻足。孩子们认真写下新学年的愿望，五彩便签贴成的愿望墙，成为开学日最动人的风景。一场仪式，不仅消除了“开学焦虑”，更点燃了学生对校园生活的向往。

云霄县元光小学



云霄县元光小学处处洋溢着蓬勃生机，学校精心打造了学生专属的“成长通道”，教室内的“小心思”满溢温情。一年级的小萌娃们带着对新校园的好奇，开启了与小学的第一次奇妙邂逅。班级里，老师依次温柔地自我介绍，亲手将崭新的书本送到孩子手中；萌娃们坐得笔直，眼睛亮晶晶地认真倾听，带着对新知识的渴望与期待，开启全新学习旅程。

“为迎接新学期，我们已提前完成教室环境布置，确保孩子们在安全舒适的环境中开启校园生活。针对一年级新生，我们将从习惯培养入手：课堂上通过趣味互动引导注意力集中，运用游戏化教学激发学习兴趣；课间组织适应性活动帮助熟悉校园规则；同时加强家校沟通，形成合力让孩子逐步适应小学生活节奏。”云霄县元光小学一年级段长唐育华表示。

“新学期，新目标。作为六年级学生，我将科学制定学习计划，与同学友好相处，积极参与校园活动，珍惜小学最后时光，为六年时光画上圆满句号。愿所有同学厚积薄发，以‘强国复兴有我’为人生目标，学以致用，争做新时代好少年！”云霄县元光小学学生林宇乐表示。

云霄县第二实验小学



9月1日，云霄县第二实验小学举行了一场别开生面的“入学礼”。校门口，一张铺着红纸的长桌格外醒目，上面整齐摆放着青翠的大葱、嫩绿的芹菜、红彤彤的苹果、黄澄澄的橙子……每一样物品都承载着一个美好的寓意。孩子们兴奋地伸出小手，依次触摸这些寓意吉祥的物件，在有趣的互动中悄然种下新学期的目标。

庄严的升旗仪式后，校长向同学们送上新学期的寄语，学生代表也围绕“强国复兴有我”的主题进行发言，立志争当新时代好少年。

云霄县阳下小学



8月31日下午，莆美镇阳下小学举行了一场以“萌娃启新程，雅礼润童心”为主题的一年级入学仪式。

仪式中，新生们依次穿过彩门、踏上红毯，走向孔子像，庄重地行三鞠躬礼。随后，教师用毛笔蘸取朱砂，轻轻点于学童额头，寓意“启智明心”。“摸吉物”活动环节，孩子们一边触摸吉祥物，一边聆听老师讲解含义，最后进行击鼓鸣志，表达勇往直前的决心。

仪式结束后，新生在老师带领下走进精心布置的教室，消解了孩子们的紧张情绪，为他们营造出家一般的归属感，助力每一个孩子在雅礼环境中快乐成长、扬帆远航。

云霄县下河中心小学、下河中心幼儿园、下河中心第二幼儿园



9月1日上午，下河中心小学及各所属幼儿园迎来了2025年秋季开学日。下河中心小学举行升旗仪式，并在各班中开展“开学第一课”，帮助学生实现从假期到学期的“软着陆”，让孩子们在快乐中重拾学习节奏。

幼儿园同样是温情与活力的交汇之地。下河中心幼儿园及第二幼儿园为缓解新生分离焦虑，推出“伙伴结对”“玩具分享”“拥抱欢迎”等趣味环节，帮助“小萌新”们慢慢放松情绪、融入集体。

云霄县元光中学



安全教育是新生入学教育的“必修课”。为增强学生安全意识，筑牢校园安全防线，确保新学期教育教学工作有序开展，今天下午，云霄元光中学为800余名七年级新生上了一堂全面、系统的安全教育课，第一时间为学生敲响安全警钟，开启平安新学期。

各班级围绕交通安全、居家安全、校园安全、防溺水安全、用电安全、防震安全、食品卫生安全等七个维度开展安全教育，通过视频、图片、故事等分析真实的案例，让安全知识入脑入心。各班班主任还对学生进行了深入的警示、告诫与教育，强化学生对安全的重视，切实提高学生的安全意识和自我保护能力。

“安全知识是我们学习和生活的基石，能帮我们防范意外和危险。这些知识让我受益匪浅，我会多分享给家人和朋友。”元光中学七年级学生蔡伟洲说。

“安全是教育的底线。为提升新生安全意识，学校将安全教育作为开学第一课，通过实践融入知识，真正做到知行合一。”元光中学七年级段长吴银泉说道。